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 :الرئيسية العناوين

 =< غزة يشعرون بتراجع الوضع الاقتصادي بالمقارنة مع السنة الفائتة سكان% من 
 >= يعتقدون بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الخاطئ الضفة سكان% من :=غزة و سكان% من 
 => المفاوضات، مقابل  تالأمم المتحدة مجددا في حال فشم إلى% يؤيدون سعي القيادة الفمسطينية التوجو

 ذلك نعارضو ي% ?;
 >=معموماتيم محدودة أو معدومة بالنسبة لممفاوضات الجارية % 
  منيم يؤيدون % >= الا أننتائج ايجابية،  الحالية فاوضاتالمجولة  بتحقيق % فقط متفاؤلون>;برغم ان

  المحاولة
 @8 9السمطة أكثر الاطراف جدية تجاه المفاوضات، مقابل  بأن% يعتقدونA لإسرائيل  بالنسبة ذلكب% يعتقدون

 % لأمريكا>:و 
  استطلاع كانون الاول % في 76نقاط( من  6) أشير بمقدار 01ارتفاع في التأييد لحل الدولتين مقارنة مع قبل

 % في الاستطلاع الحالي47 إلى 2102عام 
 47 قامةالاحتلال  لإنياء% يؤيدون استخدام الوسائل السممية % 76، يصل التأييد لموسائل العسكرية الى الدولة وا 

 في قطاع غزة
 <= %و أفضل، وبأنيرون % ?9ارنة مع قبل سنة، مقابل مق اليوم أالوضع الاقتصادي أسو  بأن روني;@% 

 و بقي كما ىوبأن يرون
  ;> يشعرون %?;و تحسن، وبأن يشعرون %<:مقارنة مع قبل سنة، مقابل  الأمني% يشعرون بتراجع الوضع 

 و بقي كما ىوبأن
 >8 يعتقدون بان حدوث انتفاضة جديدة ممكنا، ويؤيد حدوثيا %:Aفقط % 
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 أوراد  –رام ا﵀ 
من % 47أن  مبحوث والتنمية "أورادمعيد العالم العربي ل العام الفمسطيني نفذه استطلاع لمرأي أحدث نتائج أظيرت

يم بأن% صرحوا 72، مقابل والإسرائيميينعموم المستطمعين يؤيدون الجولة الحالية من المفاوضات بين الفمسطينيين 
مستويات التفاؤل  بأننتائج % لا يعرفون. وعمى الرغم من تأييد الغالبية ليذه المفاوضات، تظير ال4يعارضونيا، و

 أن يم متفاؤلون ببأن % فقط47تكون محدودة، حيث صرح بتحقيق نتائج ايجابية وممموسة عمى الأرض س
 بأنىذا وتبين نتائج الاستطلاع  .ونيم متشائمبأن% صرحوا 47نتائج إيجابية، مقابل  ستحقق الحالية المفاوضات

طلاعا و أ الغربية الضفة سكان الضفة  سكان غزة، ويبدو أن قطاع سكانتفاؤلا بالمفاوضات مقارنة مع كثر تأييدا وا 
يعتقدون % 71 أن . كما وتظير النتائجالمسارات الأخرى غياب ملاذا قد يأتي بالتغيير في ظل وجدوا في المفاوضات

 .ابذلك لأمريك صرحوا %27واسرائيل جدية،  بأن فقط صرحوا %08 لمفاوضات، مقابلجدية في ا السمطة بأن
 
عينة مختارة بشكل عممي ضمن  ;89:ول تشرين الأ :: -8:في الفترة الواقعة ما بين  وتم تنفيذ الاستطلاع 

من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ  9:88ومكونة من 
ر عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأفراد فقياء، مدي –%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد;+

وتطرق  .(awrad.org)www.الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى 
ني العام، المصالحة، كالمفاوضات، حل الدولتين، عممية السلام، الوضع الفمسطي الاستطلاع لمعديد من القضايا
 تم التركيز عمى المواضيع ذات العلاقة بيانفي ىذا الو  والأداء الحكومي. ،دي والأمنيالانتفاضة، الوضعين الاقتصا

د بنشر نتائج الاستطلاع معيد أورا المفاوضات وحل الدولتين وعممية السلام والوضع الفمسطيني العام. وىذا وسيقومب
 ، وفيما يمي أىم النتائجBحول عممية السلام لآن سنوافيكم بالجزء الأول منووا ،عمى فترتين متتابعتين

 
 
 

 ثبات بالشعور السمبي وتفاؤل في الضفةالعام الفمسطيني الوضع :  
 بالنسبة لتحسن الوضع الفمسطينيين في الضفة وغزة لدى سمبيال شعورال ثبات إلىنتائج الاستطلاع  تشير  

 بأن المستطمعين عموم من %46 ت غالبية قوامياصرح حيث ،استطلاع حزيران الماضيمقارنة مع  مالفمسطيني العا
اما ومن حيث لصحيح. ايسير في الاتجاه  وبأن %71ير في الاتجاه الخاطئ. في حين، صرح المجتمع الفمسطيني يس

المجتمع يسير في  بأنغزة  أىالي% من 54المنطقة الجغرافية فان الفروقات بين المنطقتين لا زالت كبيرة حيث صرح 
 الضفة صرحوا بذلك. أىالي% من 42الاتجاه الخاطئ، مقابل 

صرح  ، حيثالماضي وتظير النتائج أيضا ثباتا في التفاؤل إزاء المستقبل في فمسطين مقارنة مع استطلاع حزيران
 .متشائمونيم بأن % صرحوا77مقابل  بل في فمسطينالمستقيم متفاؤلون ازاء بأن 44%

 إلىالماضي  حزيران استطلاع % في47انخفضت نسبة التفاؤل في غزة من  ن حيث المنطقة الجغرافية، فقدوم أما 
أي ) مس نقاطفقد ارتفعت نسبة التفاؤل بخ ،في الضفة الغربية أمانقاط(.  4انخفاض % في الاستطلاع الحالي )78
 (. في الاستطلاع الحالي %48 إلى% في الاستطلاع الماضي 47من 

http://www.awrad.org)/


4 
 

 
 في غزة متزايداء اقتصادي وأمني استي  

 حيث مقارنة مع قبل سنة، الأمنالمستطمعين أكثر استياءً من موضوعي الاقتصاد و  بأنير نتائج الاستطلاع تظ  
% 06مقارنة مع قبل سنة، مقابل  في مناطقيم أسوأ الوضع الاقتصادي بأن% من عموم المستطمعين 74صرح 
% من 45من، حيث صرح وكذلك الأمر بالنسبة لمشعور بالأ بقي كما ىو. وبأن% صرحوا 47و ،و أفضلبأنصرحوا 

و تحسن بأن% 25وصرح   في مناطقيم مقارنة مع قبل سنة، الأمنييم يشعرون بتراجع الوضع بأنين عموم المستطمع
الشعور   أن إلىالميم الاشارة أما بالنسبة لمفروقات الجغرافية، فمن  % لا يعرفون.0و بقي كما ىو، وبأن% 46و

 B المثال فعمى سبيل ،يشيد تراجعا كبيرا في غزة مقارنة مع الضفة منالاقتصاد والأ بتراجع
صرح  حيثفيما يتعمق بالوضع الاقتصادي،  نقطة( 04) تظير النتائج فجوة كبيرة بين المنطقتين بمغت -

% 48الرأي ذاتو  ويشاركيم ،سوءا مقارنة مع قبل سنة ازداد الاقتصادي الوضع بأن غزة سكان% من 47
 .الضفة سكانمن 

حيث صرح  ،الأمنيفيما يتعمق بالوضع  نقاط( 6تظير النتائج فجوة أخرى بين المنطقتين بمغت ) كما  -
 الضفة صرحوا بذلك.  سكان% من 44مقابل  ،الأمنييم يشعرون بتراجع الوضع بأنغزة  سكان% من 71

 
 مجددا المفاوضات انطلاق عجمة غالبية تؤيد  
أوباما  باراك قادتيا ادارة سرائيميين برعاية أمريكيةبين الفمسطينيين والإ المفاوضات ثلاث سنوات عادتقف دام بعد تو 

المفاوضات في الوقت الحالي، صرح  إلىنا المستطمعين عن رأييم بالعودة ووزير خارجيتو جون كيري، وعندما سأل
يم بأن % صرحوا72، مقابل بين الفمسطينيين والاسرائيميينالحالية من المفاوضات  ةالجول انطلاق يم يؤيدونبأن% 47

 % لا يعرفون.4يعارضونيا، و
لتفاؤل بتحقيق نتائج مستويات ا بأنوعمى الرغم من تأييد الغالبية لمجولة الحالية من المفاوضات، تظير النتائج 

فاوضات الحالية ولة الميم متفاؤلون بجبأن فقط %47 حيث صرح ستكون محدودة، وممموسة عمى الأرض ايجابية
  % لا يعرفون.02، ونئمو يم متشابأن% صرحوا 47تائج ايجابية، مقابل ن باعتبارىا ستحقق

كم  بأن% 44عندما سألنا المستطمعين عن كم المعمومات المتوفر لدييم عن الجولة الحالية من المفاوضات، صرح و 
% ليس 24و يا محدودة،بأنصرحوا  %71و  ،(حد ما إلىمتوفر  المتوفر لدييم عن المفاوضات )كبير أوالمعمومات 

  لدييم أية معمومات.
 
 
 
 

 طلاعا وتفاؤلا بالمفاوضاتكثر تأييدا وا  أالضفة  سكان 
فعمى سبيل ، غزة سكانمقارنة مع  طلاعا وتفاؤلا بالمفاوضاتتأييدا وا   أكثر الضفة سكان بأنتبين نتائج الاستطلاع  

 B المثال
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 %(. 40غزة ) النسبة في قطاع أكثر من %(44) الغربية ة المفاوضات الحالية في الضفةنسبة المؤيدين لجول -
% من 44غزة، حيث صرح  سكان أكثر اطلاعا عمى المفاوضات مقارنة مع يصرحون بأنيم الضفة الغربية سكان -

 سكان% من 27 قابل(، محد ما إلى)كبير أو متوفر كم المعمومات المتوفر لدييم عن المفاوضات  بأنالضفة  سكان
 نقطة( بين المنطقتين. 00)بفارق  غزة صرحوا بذلك،

 سكان% من 41الضفة، مقابل  سكان% من 46، حيث صرح بذلك بجولة المفاوضات أكثر تفاؤلاالضفة  سكان  -
 نقاط( بين المنطقتين. 6)بفارق  غزة، 

 
 

 الأطراف جدية الجدية في المفاوضات: السمطة أكثر  
مقارنة مع  في مفاوضات السلام الجارية ستطلاع أن السمطة الوطنية الفمسطينية أكثر الأطراف جديةتظير نتائج الا

السمطة الفمسطينية )جدية أو جدية  بأنمن عموم المستطمعين  %71حيث صرح  الأمريكية،اسرائيل والولايات المتحدة 
% لا يعرفون. وفي مقابل 7يا غير جدية، ونبأ% صرحوا 05، مقابل مفاوضات السلام الجاريةل بالنسبةحد ما(  إلى

يا غير بأن% صرحوا 66حد ما( في المفاوضات، مقابل  إلىأو جدية اسرائيل )جدية  بأن% فقط 08ذلك، فقد صرح 
 % لا يعرفون.7و جدية، 

د ما( في ح إلىأمريكا )جدية أو جدية  بأن % فقط27، فقد صرح طراف الأخرى الراعية لعممية السلاماما بالنسبة للأ 
الأمم % لا يعرفون. وكذلك الامر بالنسبة لمدول الاعضاء ب7يا غير جدية ، وبأن% صرحوا 62المفاوضات، مقابل 
حد ما( في المفاوضات، مقابل   إلى)جدية أو جدية  الدول الاعضاء في الامم المتحدة بأن% 47المتحدة، فقد صرح 

، حيث صرح فان النسبة تقل أكثر الأوروبي،نسبة للاتحاد % لا يعرفون. وبال5و ،يا غير جديةبأن% صرحوا 51
% 7و غير جدي وبأن% صرحوا 45حد ما( في المفاوضات، مقابل  إلى)جدي أو جدي  الاتحاد الاوروبي بأن% 45

 لا يعرفون.
 
 

  مم المتحدة في حال فشمت المفاوضاتأروقة الأ إلىغالبية تؤيد التوجه 
يم يؤيدون سعي القيادة بأن% 45صرح ف، في حال فشل المفاوضاتر الانسب ين عن الخياسألنا المستطمععندما 

 % لا يعرفون.5ذلك، و % عارضوا46، مقابل  مم المتحدة مجدداالأ إلىالفمسطينية التوجو 
% 42توقع ف، في حال فشميا توقعاتيم لمرحمة ما بعد المفاوضاتإخبارنا عن  في سؤال أخر، طمبنا من المستطمعينو 

الرئيس  بأن% 28، بينما توقع ىي عميو وضاع عمى ماشيء وستبقى الأ أي و لن يحدثبأنمعين المستطمن عموم 
 انييار% 7توقع اندلاع انتفاضة جديدة، و  %24توقع ، و مجددا الامم المتحدة أروقة إلىمحمود عباس سيعود مجددا 

 لا يعرفون.  % 5و ، السمطة الفمسطينية
 

 ة لمفمسطينيينبالنسب صعب المنال حمم الدولة 
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% فقط 44، فقد صرح سألنا المستطمعين عن توقعاتيم بتحقيق حمم الدولة ،عاما عمى اتفاق أوسمو 21بعد مرور 
% لا 7و، عن ذلك الآن يم أبعدبأن% صرحوا 46تحقيق حمم الدولة الفمسطينية المستقمة، مقابل  الآن من أقربيم بأن

بقرب تحقيق حمم الدولة  %(41) غزة سكانمن  %(47) تفاؤلا الضفة أكثر سكانيعرفون. وتظير النتائج أن 
 .المستقمة
 غالبية لديهم أمل أقل بعممية السلام 

لدييم أمل أكبر بعممية  بأن% 47بعممية السلام مقارنة مع قبل سنة، صرح  وعندما سألنا المستطمعين عن آماليم
الضفة لدييم أمل أكبر بعممية  سكان بأننتائج % لا يعرفون. وتظير ال4و ،% لدييم أمل أقل46، مقابل السلام
 %(.42) غزة سكانمقارنة مع %( 70)السلام 

 
 أشهر 01يرتفع مقارنة مع قبل  حل الدولتينالتأييد ل 

أشير( تظير ارتفاعا في تأييد المستطمعين لحل الدولتين  01برغم التشاؤم إلا أن نتائج الاستطلاع )ومقارنة مع قبل 
% في استطلاع 76نقاط( من  6يش جنبا إلى جنب مع اسرائيل( حيث ارتفعت النسبة بمقدار))دولة فمسطينية تع
% لا يعرفون. ومن 4% يعارضون ذلك، و74% في الاستطلاع الحالي، مقابل 47إلى  2102كانون الاول عام 

 %(.41زة )%( مقارنة مع سكان غ45المثير للاىتمام أن سكان الضفة الغربية أكثر تأييدا لحل الدولتين )
نقطة(  02ومقارنة مع استطلاع كانون الأول، فان النتائج تظير ارتفاعا في تأييد أىالي الضفة لحل الدولتين بمقدار )

% في الاستطلاع الحالي. أما في غزة، فان النسبة بقيت كما ىي 45% في الاستطلاع الماضي إلى 77من 
(41.)% 
 
 

 يق حمم الدولةالوسائل السممية أكثر الطرق تفضيلا لتحق 
لإقامة الدولة في إنياء الاحتلال الإسرائيمي وصولا  متعددة سمميةن استخدام وسائل ينييالفمسطغالبية من  يؤيد

دولة ال السممية لمتحرر من الاحتلال واقامةوسائل ال استخدام يم يؤيدونبأن% 47صرح الفمسطينية المستقمة، حيث 
% يؤيدون 04و % يؤيدون المفاوضات المباشرة08اومة الشعبية السممية، و% يؤيدون المق27مستقمة )الفمسطينية ال

يم يؤيدون استخدام المقاومة بأن% 45صرح  (. وفي الاتجاه المقابل،انعقاد مؤتمر دولي برعاية الامم المتحدة
ة ارتفعت بمقدار أن نسبة الذين يؤيدون استخدام المقاومة المسمح إلىومن الميم الانتباه  % لا يعرفون.5و، المسمحة

 % في الاستطلاع الحالي.45 إلى 2102لمعام  % في الاستطلاع تموز26من ف قاط(ن 8)
ن أكثر م المقاومة السممية غربية أكثر تأييدا لاستخدام وسائلالضفة ال سكانن أما ومن حيث المنطقة الجغرافية، فإ 

 سبيل المثالB ، فعمىغزة  سكانالمسمحة مقارنة مع  وسائللاستخدام ال تأييدىم
 غزة يؤيدون سكان% من 07 يؤيدون استخدام المقاومة الشعبية السممية، مقابلالضفة  سكان% من 26 -

 .ذلك

 ، مقابلناستخدام المفاوضات المباشرة بين الفمسطينيين والإسرائيمييالضفة يؤيدون  سكان% من 22   -
 .غزة سكان% من 05
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 .غزة سكان% من 07 ي برعاية الأمم المتحدة، مقابليؤيدون انعقاد مؤتمر دولالضفة  سكان% من 04 -

 سكان غزة يؤيدونيا.  %من76الضفة يؤيدون استخدام المقاومة المسمحة مقابل  سكان% من 41 -
 
 كثر معارضة لهاأالضفة  سكانية تتوقع اندلاع انتفاضة ثالثة و غالب 
% لا 7، %42ويخالفيم في ىذا التوقع ب، في المستقبل القريحدوث انتفاضة ثالثة  بأن من المستطمعين %51 يتوقع

مقابل  ،ذلكيم يؤيدون بأن% 28لاندلاع انتفاضة ثالثة في الوقت الحالي، صرح ولكن عند السؤال عن التأييد .يعرفون
% 54مقابل  ،%57حيث صرح بذلك  ،الضفة الأكثر معارضة لاندلاعيا سكانومن الملاحظ أن  % يعارضون.55
% 40صرح  ،الثالثةنتفاضة الا نشاطات عن امكانية المشاركة في سألنا المستطمعين ماوكذلك عند غزة. سكانمن 
يم لا % بأن51% في الضفة(، بينما صرح 26و % في غزة،42) حال حصوليا اركة في نشاطاتيان المشو يم ينو بأن
 % في الضفة(.52% في غزة و44ون المشاركة في نشاطاتيا )و ين

 
 مطة تشهد تراجعا طفيفياالتوقعات ببقاء واستمرار الس 

بمقدار ستستمر بالوجود السمطة  بأننتائج الاستطلاع تراجعا طفيفا في نسبة المستطمعين الذين يعتقدون تظير 
متساوية ما بين  وجاءت النسب  ،% في الاستطلاع الحالي;< إلى الماضي % في استطلاع تموز@<من  نقاط( =)

% @و ، % في الضفة(8;% في غزة، و?:) السمطة ستنيار بأنىم عن اعتقاد %A: حصر  . في حين،الضفة وغزة
 لا يعرفون.

 
 

 
 


